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Zörgető
Íme az ajtó előtt állok, és zörgetek: ha valaki meghallja a hangomat, és kinyitja az 

ajtót, bemegyek ahhoz, és vele vacsorálok, ő pedig énvelem. (Jel 3-20) 
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„Mivel látsz engem, hiszel: boldogok, akik 
nem látnak és hisznek.” Jn.20-29.

Minden ember, átgondolva a húsvéti 
eseményeket felismerheti, hogy minden az 
élet és halál kérdése körül forog. Valami 
feloldásra van szükségünk az események 
kapcsán és reménység után vágyódunk. 
Gyermekkoromban már korán 
megtapasztaltam a halálfélelmet és 
felismertem magamban a szorítását. 
Megdöbbenve hallgattam az evangélium 
bizonyságtételét, hogy Jézus képes volt 
betegeket gyógyítani és halottakat 
feltámasztani és megmutatta a félelem 
nélküli életet, ami a halál után is tudatos és 
megmarad.

Az én vágyam is az volt, hogy szeretnék 
hallhatatlan lenni, és olyan élettel 
rendelkezni, amely a hálál felett is 
győzedelmeskedik, még akkor is, ha át kell 
élnie. Izgalmas felismerés volt a szerető Isten 
képe, akivel már itt a földön kapcsolatban 
lehetünk. Megszületett bennem a vágy, hogy 
megismerjem és felfedezzem a hit útját. Isten 
szeretetének hatása ezen a területen döntő 
volt, ami elvezetett lelkipásztori 
elhívásomhoz! Az örökkévalóság ereje 
először gyermeki énemet érintette és ez a 
serdülőkori viharokat és lázadásokat is 
túlélte. 

Sokáig nem tudtam mi akarok lenni és a zene 
mellett a hit gyakorolta rám a legnagyobb 
hatást. Krisztus ereje megváltoztatta későbbi 
ellenállásom és majdani közömbösségem 
erejét. Az életem útján az emberi 
szeretetkapcsolatok örömmel töltöttek el. 
Tudtam és lelkem mélyén reméltem, van 

valami állandóság abban, hogy élünk, még 
akkor is, ha az elmúlás felé haladunk.

Manapság már nem kell hosszasan 
magyarázni, hogy a tudomány és a 
technológia mellett valami több is kell az 
ember lelki jólétéhez. Napjainkban már nem 
a szexualitás a tabu, ami a médiából ömlik, 
hanem a halál és a meghalás kérdése, amit 
rengeteg erőszakkal fedünk el! Naponta 
nézzük, és fel sem fogjuk 
közömbösségünkben, hogy velünk is 
megtörténhetne! Az Amerikai 
Gyermekgyógyászati Akadémia értekezletén 
hangzott el 1971-ben, hogy a tizennégy éves 
gyermekek a televízióban egy év alatt, 
mintegy tizennyolcezer halálesetet látnak. 
Volt-e olyan nemzedék, amely a miénknél 
közvetlenebbül szembesült a halállal? 
Régebben magától értetődő módon került 
kapcsolatba az ember a halállal testvérei, 
nagyszülei, szülei halála révén, amit végig 
nézett. Manapság kevés gyermek látta 
hozzátartozója holttestét, így 
gyermekkorban, az életnek e fontos 
időszakában, az élet negatív oldalának 
tudomásulvétele és feldolgozása nem 
történik meg. Az élet művészetéhez 
hozzátartozik a meghalásra készülés 
tudatossága, hogy helyén kezeljük az életünk 
és az örökkévalóság értékességét.

Dosztojevszkij a „Vallásos gondolatok” című 
könyvében így írt: „Tudom és érzem, hogy 
életem a végéhez közeledik, de esténként 
érzem azt is, hogy ez a földi élet egy új, 
előttem még ismeretlen, mégis szép, tisztán 
érzett életté változik át. Ez a sejtés 
megremegteti, megrázza a lelkemet, mégis 
mélységes elragadtatással tölti el. Az örömtől 

Csenki András lelkipásztor húsvéti írása:
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könnyezik a szívem és sugárzik a lelkem.” A 
halál tehát, nem kárhoztat némaságra, hanem 
valami ismeretlen sejtésének kifejezésére 
késztet, amit Krisztus felmutat értünk, 
amikor előttünk megéli halálát, és 
megmutatja feltámadását és az örökélet 
bizonyosságát számunkra. Az élet és a halál 
értelme Krisztus szerint elválaszthatatlanul 
összefügg, ezért az örök életről vallott hitbeli 
meggyőződésnek komoly következményei 
vannak, az értelmes és felelősségteljes földi 
életre, de az értelmes és felelősségteljes 
halálra nézve is. A valóság nem végződhet 
ott, ahol a valóság megélésének határa 
húzódik. A keresztény hit válasza ezt a titkot 
teszi Krisztusban átélhetővé, így 
részesülhetünk áldásában és gazdagságában. 
Jézus él, vele mi is élni fogunk!

Áldott Húsvéti Ünnepet kívánok 
mindenkinek!                                                                                                                                                                     

Csenki András lelkipásztor 

Kedves Rákosfalvai Testvérek!
Kiss László gondnok írása

 Lk 4,16-19: Amikor Názáretbe ment, ahol 
felnevelkedett, szokása szerint bement 
szombat napján a zsinagógába és felállt 
felolvasni. Odanyújtották neki Ézsaiás 
próféta könyvét, ő pedig kinyitotta a könyvet 
és megkereste azt a helyet, ahol ez van 
megírva: „Az Úr lelke van énrajtam, mert 
felkent engem, hogy evangéliumot hirdessek 
a szegényeknek; azért küldött el, hogy a 
szabadulást hirdessem a foglyoknak, és a 
vakoknak szemük megnyílását; hogy 
szabadon bocsássam a megkínzottakat, és 
hirdessem az Úr kedves esztendejét.”

Nemzeti ünnepünkön március 15-én írom a 
beszámolóm, amikor az  1848-1849-es 
Szabadságharc hőseire emlékeztünk. Nagyon 
megfogott engem, hogy ennek kapcsán 
Lelkipásztorunk ma a keresztyén ember 
Krisztusban lévő szabadságáról prédikált. 
Csak az szabad igazán, aki ismeri az 
igazságot. A Szentírás, hitvallási irataink és 
hitünk szerint is Krisztus az igazság. Aki 
Krisztusban szabad az valóságban szabad. 
Krisztus megszabadít minket minden 
rabságtól. Kívánom minden rákosfalvai 
gyülekezeti tagnak, hogy ezt megtapasztalja! 
Közösségünkben egy új alkalomról 
számolhatok be. Március elején tartottuk az 
első férfikört. Kijelenthetjük, hogy van iránta 
érdeklődés és remélhetőleg lesz folytatás!
Tavasszal több kulturális és tartalomban 
gazdag alkalom színesíti életünket! Lesz 
többek között páska vacsora, 
passiófelolvasás, dicsőítő nap, kirándulás, 
gyülekezeti hétvége, Levente Péter és 
Döbrentei Ildikó által vezetett csendes nap. 
Mindezekre és a rendszeres hitéleti 
programjainkra mindenkit szeretettel várunk. 
Ami a felújításokat illeti tervezzük a kerti 
járda felújítását és a kerítés lefestését az 
idén. Hálásak vagyunk azokért a testvérekért 
akik elvállalták a takarítás szolgálatát. Isten 
áldása legyen minden  szolgáló, imádkozó 
testvér életén!
 Temetés:
 Dr. Zilahi Sebes Lászlóné Sárga Ilona 
Magdolna, Szűcs Józsefné Albert Sára, 
Szántó Péter, Szőke Árpád Tibor,  Tar Mária
 Isten  vigasztaló áldása legyen a gyászoló 
családokon!
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Programajánló:
Részletes program, hirdetőtáblánkon, 
honlapunkon: www.rakosfalva.net és 
facebook oldalunkon(Budapest Rákosfalva 
Református Egyházközség) olvasható.

 Április
•  2-án 18h Passió felolvasásos istentisztelet

•  19 h Páskavacsora a gyülekezeti teremben

•  3-án 10 és 18 h Nagypénteki Istentisztelet.

•  5-6-án 10h Húsvéti úrvacsorás 
Istentisztelet.

• 6-án Vasárnapi iskola és húsvéti 
meglepetés.

• 2015. április 18-án szombaton 16 órától 
Dicsérem Neved címmel dicsőítő koncertet 
tartunk gyülekezetünkben. Az alkalom 
célja, hogy egyéni zeneszámokat 
hallgassunk és közösen énekeljük az 
Úrnak A rendezvény ideje alatt 
gyermekfelügyeletet biztosítunk. 

Hozzák el szeretteiket, barátaikat is! 
„Dicsérem az urat, amíg élek; éneklek az 
Istenemnek, amíg vagyok.” ( Zsolt 146,2)
 Mindenkit szeretettel vár a
Szépkorúak klubja áprilisban
14-én és 28-án 10 órakor.

Május
• 9-én Kirándulás a vácrátóti arborétumba.

• 16-án 16h Konfirmációi vizsga

• 2015. május 29-től 31-ig ismét gyülekezeti 
hétvégét szervezünk Tahiba. Jelentkezni a 
lelkészi hivatalban és az iratterjesztésnél 

lehet május 17-ig. Szeretettel várunk 
mindenkit egy közös feltöltődésre!

Június

• 2015. június 6-án szombaton 10 órától 
„Egy nap a szeretetről” címmel 
csendesnapot tartunk gyülekezetünkben. 
Meghívott előadóink: Levente Péter és 
felesége Döbrentey Ildikó. A rendezvény 
ideje alatt gyermek-felügyeletet biztosítunk. 
Jelentkezési határidő: május 26. Szóró- és 
jelentkezési lapokat később biztosítunk. 
Az alkalom ingyenes és nyitott. Hozzák el 
szeretteiket, barátaikat is! Mindenkit 
szeretettel hívunk és várunk. 

„ Ez pedig az Ő parancsolata, hogy 
higgyünk az Ő Fiának, a Jézus Krisztusnak 
Nevében.”
 1 János 3,23
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Reményik Sándor:
A kereszt fogantatása
A Szentlélek nagy fergeteg-köpenyben
A Libanonra szállott.
A Libanon csúcsán egy cédrus állott.
Törzse obeliszk, feje korona.
A Szentlélek ráharsogott: Te fa!
Máriától, a Szűztől most jövök,
Csirázik immár az Isten fia,
És áldott ő az asszonyok között.
Most rajtad a sor: ím, vihar-kezemmel
Megáldalak: légy terhes a kereszttel!
Légy te is áldott minden fák között,
Érezd, hogy nő benned a feszület,

Éveid: a Megváltó évei,
Míg utatok egykor összevezet.
Rajtad csorogjon végig Krisztus vére,

Kidöntve majd magányod vadonából
Állítsanak a világ közepébe.
Ott állj majd minden árva faluvégen,
Ott függj a cellák kietlen falán,
Ős-fádnak ezer apró másaképpen.
Forgácsolódj szét millió darabra,
A Szabadító tekintsen le rólad
Millió megbilincselt életrabra,

A Szentlélek nagy fergeteg-köpenyben
Tovazúgott a Libanon felett,
Zúgásában ezer fa reszketett,
Ordító erdőn ment harsogva át,
Csak egy fa értette meg a szavát, -
Lehajlott óriási koronája:
Kereszt-sorsának megadta magát.

(Kolozsvár,1928. Március 1.)
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Két ember ment fel a templomba imádkozni: 
az egyik farizeus, a másik vámszedő.  A 
farizeus megállt, és így imádkozott 
magában: Isten, hálát adok neked, hogy nem 
vagyok olyan, mint a többi ember: rabló, 
gonosz, parázna, vagy mint ez a vámszedő 
is. Böjtölök kétszer egy héten, tizedet adok 
mindenből, amit szerzek. A vámszedő pedig 
távol állva, még szemét sem akarta az égre 
emelni, hanem a mellét verve így szólt: 
Isten, légy irgalmas nekem, bűnösnek. 
Mondom nektek, ez megigazulva ment haza, 
nem úgy, mint amaz. Mert mindenki, aki 
felmagasztalja magát, megaláztatik, aki 
pedig megalázza magát, felmagasztaltatik. 
(Lukács 18.10-14)

Nem gondolom, hogy a farizeus rossz ember 
lett volna. Csak olyan, mint én vagy te.  
Annyit hallotta, hogy megbocsáttattak a 
bűnei, hogy Istennel járni egy magasabb 
létforma, egy magasabb tudatállapot, hogy 
végül elhitte, különb, mint a többi ember. 

Ma körülbelül így hangzana a történet (fele): 

Egy református (evangélikus, katolikus, stb. 
… ) hívő ember elmegy az istentiszteletre. 
Imádság közben feláll és imádkozik 
magában: Istenem, köszönöm hogy 
megtértem, megbocsátottad bűneimet, és 
hűségesen szolgálhatlak téged, és 
üdvösségem van. Nem vagyok olyan, mint 
az a részeg az aluljáróban, az a feslett életű 
nő az utcában, vagy az a korrupt politikus. 

Érezzük, mennyire hasonlóak vagyunk? 
Megvetjük a farizeusokat, de közben mi is 

(én is) így gondolkodunk. Erős a kísértés. 
Minden bűnünk meg van bocsátva, 
különbnek érezzük magunkat. 

Holott Isten szinte csak egy dolgot kér 
cserébe a kegyelméért. Kegyelmet. 
Kegyelmet a mások irányába.  Kegyelmet, 
hogy ne csak azt bocsássuk meg, amit 
ellenünk vétenek (ez is milyen nagyon 
nehezünkre esik), hanem hogy ne 
ítélkezzünk mások felett.

Isten mindenkit nagyon szeret. Engem is, 
téged is meglátott bűneink mögött. Arra kér, 
lásd meg te is az embert. És ne tartsd magad 
különbnek. Ha Jézus szemével nézed, ha az 
Ő szívével gondolkodsz, sikerülni fog.

Kiss István: Miképpen mi is…
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Nemrég nagyon rossz hírt kaptam egy 
kedves ismerősömről. Fiatalabb nálam, 
talán 30 éves, és egy hete élesztették újra. 
Rákos. Olyan mélyen megérintett ez a hír, 
hogy aznap vele álmodtam, és álmomban 
segíteni akartam neki. Álmomban 
mosolygott, jókedvű volt, és csak fáradt 
arca mutatta, hogy milyen súlyos beteg. 
Szeretném meglátogatni, mielőtt késő lesz, 
szeretném megölelni, megpuszilni, és 
elmondani, hogy milyen sokat jelentett 
nekem, hogy megismerhettem őt.  
Aztán eszembe jutott apám, aki szintén 
rákos volt, és utolsó hónapjaiban velünk 
élt. Ápoltam, vigyáztam rá, és 
megbocsátottam neki mindent, amit 
gyerekkoromban apaként rosszul tett. De 
nem volt könnyű. A megbocsátáshoz 
kellett, hogy lássam elesettségét, 
rászorultságát, és hogy nem vagyok 
különb nála. Anyaként nagyon sok hibát 
elkövetek minden nap, de arra figyelek, 
hogy tudjak bocsánatot kérni a 
gyerekeimtől. Apám ezt sosem tette.
Tehát ápoltam. És ezt szakértelmem 
legjavát nyújtva tettem, eleinte sokszor 
úgy, hogy nem vettem figyelembe a valós 
szükségleteit apámnak. Majd én 
megmondom, mert én tudom, mit kell 
tenni: hogy ne fájjon, hogy jólessen, hogy 
sikerüljön. Félúton aztán belém hasított a 
felismerés: de hát megszámlálhatók a 
napjai, akkor miért magamat helyezem 

mégis előtérbe??? Innentől kezdve 
kezdtem el figyelni, hogy ő mit szeretne, 
neki mi esne jól, mi bántja őt. A terveiről 
beszélt, hogy következő éven ültet majd 
még barackfákat a kertünkbe, mert kevés 
van, és a gyerekek mennyire szeretik… 
És ekkortól elkezdtem simogatni. 
Megölelni. Ha nem akart enni, nem adtam 
neki. Ha meleg, habos fürdőre vágyott, 
megoldottuk. Ha dohányozni akart, már az 
ellen sem ágáltam. (Ugyan, mit ronthat az 
állapotán az a pár szál cigi?) És sok 
pudingot főztem neki. Nagyon szerette a 
pudingot a betegsége idején. És amikor 
mégis kórházba kellett vinni, vittem. Bent 
a kollégák pedig segítettek, mindenben, 
amiben csak tudtak. Már nem érdekelt, 
hogy orvosi szempontból tényleg jó-e az 
(sőt: etikus!), amit teszek. 
És a végén: ott ültem mellette, amíg 
bírtam. Nem bírtam végig. 
Persze, volt lelkifurdalásom. Hogy tényleg 
megtettem-e mindent érte. Hogy tényleg 
éreztettem-e vele, hogy nemcsak a 
szavaimmal, a tetteimmel, de a lelkemmel 
is szeretem őt. Aztán mindenben 
megnyugodtam, mert Isten megvigasztalt. 
Munkám során nagyon sok halállal 
találkoztam eddig, és fogok ezután is. 
Láttam szép meghalást: békességben, 
mosollyal az arcon, családtagokkal 
körülvéve. De sokkal több méltatlan halált 

Gérczeiné Bakonyi Zsuzsanna:
A halál méltósága
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láttam: egyedül, szenvedések közepette, 
lelki és testi vigasz nélkül. Az 
intézményesített betegellátás 
kétségtelenül rengeteg előnnyel jár. De 
elvette az emberek jogát a szép haláltól 
és attól, hogy haldoklásuk során 
megőrizhessék méltóságukat: az őket 
körülvevő családtagok, szeretett emberek 
gondoskodását, figyelmét, az utolsó 
beszélgetések lehetőségét, a harag 
kölcsönös megbocsátását. Itt maradnak 
az élők, tele hiányokkal, sebekkel, 
bűntudattal, amivel nem tudnak mit 
kezdeni. 
Ne féljünk a haláltól és a haldoklástól! 
Tudom, talán botrányos, amit írok, de a 
halál a barátunk: e kapun átlépve jutunk 
végre oda, ahová egész földi életünkben 
vágyunk, Isten hajlékába, ahol szemtől-
szembe találkozhatunk végre Jézussal. 

Lermontov:
Az ima
Mikor már nem bírom tovább 
A gyötrelmeimet: 
Hang csendül a gyászomon át, 
Mennyei üzenet.
Szavai szentség és erő 
És összhang és zene, 
Az éggel összebékítő 
Szépség költészete.
S a kétely sziklája nehéz 
Szívemről legörög: 
Hiszek, és majdnem sírok, és… 
És úgy megkönnyebbülök! 
Fordította: Szabó Lőrinc
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Az emberek a történelem során mindig 
elismerték a Biblia egyedülálló voltát. Bár 
nagy tisztelet övezi a Szentírást, kevesen 
vannak, akik olvassák, és még azoknál is, 
akik nagy becsben tartják, gyakran 
olvasatlanul porosodik a könyvespolcon. 
Felmérések szerint a magukat kereszténynek 
vallók közül is sokan elhanyagolják a Biblia 
rendszeres olvasását. Hisznek a Biblia 
ihletettségében, és meggyőződésük, hogy 
szavaiban segítségre találhatnak, mégsem 
olvassák olyan gyakran, mint ahogy saját 
véleményük szerint kellene.

A Harmat Kiadó és a Veritas Kiadó 
együttműködésében tavaly ősszel megjelent 
Magyarázatos Biblia célja, hogy kedvet 
csináljon a Biblia rendszeres olvasásához, és 
áthidalja a kulturális szakadékot a mai 
olvasók és a Biblia évezredekkel ezelőtt 
íródott könyvei között. 

A magyar olvasók körében is népszerű Philip 
Yancey és szerzőtársa, Tim Stafford olyan 
többlépcsős (kéthetes, féléves, hároméves) 
bibliaolvasó programot állított össze, 
melynek révén a kiválasztott vezérfonalat 
követve napi egy fejezet elolvasásával (ami 
legfeljebb 10-15 percet vesz igénybe) átfogó 
képet kaphatunk a Biblia 
cselekményfolyamáról, belső 
összefüggéseiről, főbb témáiról.

A háromlépcsős olvasási terv

A leggyakrabban hangoztatott ok, amiért 
sokan nem olvassák a Bibliát, az, hogy menet 
közben elmegy a kedvük tőle. Próbálkoztak 
ugyan -mondják sokan- a Biblia rendszeres 
olvasásával, ám előbb-utóbb felhagytak vele. 

A Biblia vastag könyv, 66 különböző részből 
áll, amelyek több tucat szerző tollából 
származnak. Azok az olvasók, akik úgy 
közelítik meg, mint bármely más könyvet – 
kezdve az első oldalon, majd folyamatosan 

Molnár Judit:
Magyarázatos Biblia az újonnan 
revideált Károli-biblia szövegével
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haladva végig a könyvön –, hamarosan 
eltévednek az ókori történelem szövevényes 
útvesztőjében, és elmegy a kedvük a további 
olvasástól.

Mások meg sem próbálkoznak a tervszerű 
olvasással. Időbeosztásuk zsúfolt, 
önbizalmuk csekély, és előre tudják, hogy 
úgyis feladnák menet közben. Beérik azzal, 
hogy ismerős szakaszokat olvasgatnak az 
evangéliumokból és a zsoltárokból, messze 
elkerülve az ismeretlen könyveket.

Erre a problémára nyújt megoldást a 
háromlépcsős olvasási terv, amely 
figyelembe veszi, hogy az olvasók különböző 
szinten közelednek a Bibliához. 

Az első vezérfonal (Ismerkedés a Bibliával) 
egy-egy sorozata két hét alatt elolvasható. 
Ezt követve az olvasó megismerheti a Biblia 
néhány fontos és közismert részletét, 
áttekintheti a bibliai alapokat. Ezek a 
könnyebben érthető szakaszok a legismertebb 
és legtöbbet idézett bibliai szövegrészekből 
állnak, melyek remélhetőleg „meghozzák az 
étvágyat” a további olvasáshoz.

A második vezérfonalhoz (Felfedezőút a 
Bibliában/A teljes Biblia madártávlatból) 
nagyobb elszántságra van szükség. A féléves 
olvasási tervet követve megismerhetjük a 
Biblia legnépszerűbb, legtöbbet idézett és 
legkönnyebben érthető részeit a hozzájuk 
tartozó magyarázó jegyzetekkel együtt. Ez 
utóbbiakból megtudhatjuk, hogy az adott 
szövegrész miként épül bele abba a 
cselekményfolyamba, amely az egész Biblián 
végigvonul. Ez a 180 napos olvasási terv 
szentírás történetfolyamának jobb 
áttekintését segíti, mivel a válogatás a bibliai 
események időrendi sorrendjét követi. 
Miközben Dávid életéről olvasunk, 

megismerkedünk az általa írt zsoltárokkal is. 
A próféták írásait saját koruk történeti 
hátterében olvashatjuk. Az evangéliumi 
szövegrészek is úgy követik egymást, hogy 
összetett képet kapjunk Jézus földi életéről. 
Pál apostol leveleit pedig Az apostolok 
cselekedeteiben leírt élettörténetébe ágyazva 
ismerhetjük meg.

A harmadik vezérfonal a teljes Bibliát 
magában foglalja. Ez az ütemterv három évet 
vesz igénybe, melynek során napi egy fejezet 
elolvasásával a Biblia összes könyvét 
végigolvashatjuk. Az ószövetségi és az 
újszövetségi könyvek váltogatásával pedig 
változatosabbá és könnyebbé válik az 
olvasás.

Magyarázó jegyzetek
 Mivel a Biblia több ezer évvel ezelőtt 
íródott, könyvei és a mai olvasók között 
valóságos kulturális szakadék tátong. 
Nehezen kiejthető nevekkel és idejétmúlt 
szokásokkal találkozunk benne. 
Legtöbbünknek szükségünk van egy kis 
bemelegítésre ahhoz, hogy átugorjuk ezt a 
hatalmas szakadékot visszafelé az időben, 
azokba a régmúlt évszázadokba, amikor a 
Biblia íródott. A könyvben található 
magyarázó jegyzetek megkönnyítik a 
kulturális távolság áthidalását a Biblia mai 
olvasói számára. 

Bevezetők: 
Minden bibliai könyv elején található egy 
bevezető, amely fontos információt nyújt a 
könyv hátteréről és megírásának céljáról. A 
bevezetők elolvasása segít annak 
megértésében, hogy az adott könyv miként 
illeszkedik a Biblia más könyveinek sorába, 



K Ö N Y V A J Á N L Ó

www.rakosfalva.net 11. oldal

illetve miben tér el tőlük. A bevezető részek 
támpontot adnak az egyes könyvek mai 
értelmezéséhez is, valamint szempontokat 
kínálnak az olvasáshoz.

Betekintések/Háttér-
információk:
Ezek rövid írások, melyek a magazinok 
cikkeinek stílusára emlékeztetnek, fontos 
háttér-információt nyújtanak. Olyan 
ismereteket sűrítenek magukba, amelyek 
segítenek a Biblia értelmezésében és 
megértésében. A betekintések végén található 
LétKérdések az adott szakasz gyakorlati 
életben való alkalmazásában lehetnek 
segítségünkre.

100 ember, akit érdemes 
megismerni
A Biblia olvasása közben 100 
kulcsszereplőről átfogó ismertetést is 
olvashatunk. Megtudhatjuk, milyen 
események kapcsolódnak hozzájuk, és 
milyen a kapcsolatuk a többi szereplővel. Az 
ismertetések végén is találhatóak 
LétKérdések, melyek az adott személy 
életének tanulságait segítenek a gyakorlati 
életbe átültetni. 

Kiemelések/Rövid 
kommentárok:
Ezek a rövid jegyzetek a nehezebben érthető 
bibliai versekhez fűzött magyarázatok. 
Érdekes tényekre mutatnak rá, és olyan 
részletekre hívják fel a figyelmet, amelyek 
felett talán átsiklottunk volna. A versek 
kiemelése a Biblia alaposabb olvasására 
ösztönözhet bennünket.

Kereszthivatkozások:
Minden második oldal alján találhatóak 
hivatkozások, melyek egyes verseket 
segítenek jobban megérteni azáltal, hogy más 
bibliai szakaszokat ajánlanak hozzájuk.

Függelékek
A Függelékek (név szerint: mértékegységek, 
100 ember, akit érdemes megismerni, 
személyek, helyek és fogalmak jegyzéke, 
közismert bibliai események, néhány 
nevezetes zsoltár, az Ószövetség 
történelmének vázlata, az uralkodók időrendi 
táblázata, név- és tárgymutató, valamint 
térképek) különböző szempontok szerint 
segítenek a tájékozódásban. 

A revidiálásról
A Magyarországi Református, Evangélikus 
és Baptista Egyház bevonásával 1996-ban 
alapított Protestáns Média Alapítvány 
megbízásából készült Károli-Biblia legújabb 
revíziójában református, evangélikus és 
baptista teológusok, nyelvészek és irodalmi 
szaktekintélyek vettek részt.

Ahogyan a kötet címlapján is olvasható, ez a 
magyar bibliafordítás a Károli-Biblia újonnan 
revideált kiadása. A revíziós szakbizottság 
közel egy évtizedes munkája során a 
szöveghűség megtartása mellett alapvető 
célul a modernizálást tűzte ki. Ugyanakkor 
igyekeztek megőrizni és helyreállítani azt a 
jellegzetes ízt, amely veretessé tette Károli 
Gáspár több mint négyszáz éves fordítását. 

(forrás: karolibiblia.hu, 
magyarazatosbiblia.hu) 
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Biztonságban
A buyufa ágai egészen a Matope nevű 
mocsár megbízhatatlan iszapja felé nyúltak. 
A nagy fa ágairól hosszú, vastag indák 
himbálóztak.

Nyani újra meg újra figyelmeztette családja 
majmait, hogy ne menjenek közel a 
mocsárhoz, és ne hintázzanak az indákon, 
amelyek pedig olyan hívogatóan lógnak az 
erjedő habbal fedett felszín felett. Szavai 
azonban nem vertek gyökeret Tali és Kali, a 
majomikrek fejében.

Elismerésre méltó ügyességgel, fürgén, 
fecsegve másztak a buyufára. Amikor az 
egyik ágról leugrottak, majdnem feldöntötték 
a kaméleont. Ráugrottak egy nagy, 
tekervényes futónövény lelógó végére, és az 
iszap felett hintáztak messze el a parttól és 
vissza.

A kaméleon közben odament az ág alá, és 
megállt ott, ahol az indák átfonták a gallyat. 
A kaméleon mozdulatlan szeme észrevette, 
hogy az indából minden egyes lendületnél 
leválik pár szál, mert a százlábú itt szokta 
élesíteni a fogait.

A part mentén sétált a víziló. Nem fürdött a 
Matope iszapjában, mert tudta, hogy ennek a 
helynek nincs feneke, és az iszap lefelé húzó 
ereje nagyobb, mint az ő saját ereje. Ezért 
csupán az árnyékban ült egy darabig, mert a 
vízilovak bőrét hamar megégeti a nap.

A kismajmok kuncogtak és kurjongattak, 
amint hintázásuk felkavarta a forró, párás 
levegőt a mocsár felett, és nagy vidámsággal 
üdvözölték a vízilovat. A kaméleon 
érdeklődve figyelte, hogy minél többet 

hintáztak és minél messzebbre lendültek, a 
futónövény rostjából annál több engedett. Az 
elefánt cammogva jött le arra a helyre, ahol 
egy nagy szikla alól tiszta víz bugyogott elő. 
Lassan ivott és olyan lármásan, hogy a 
majomikrek nem hallották maguk felett az 
indák szakadozását.

Azután a zsiráf jött le a dombról. Hangos 
rivalgással üdvözölték, és még nagyobb 
lendülettel hintáztak. Messze repültek az 
ingovány fölé. A kaméleon elment, amikor 
látta, hogy az utolsó kis köteg inda is 
veszedelmesen nyúlik. A két kismajom 
éppen visszafelé lendült, amikor élesen 
reccsent valami felettük. Az inda elszakadt. 

Nagy loccsanásal hirtelen bevágódtak az 
ingoványba. Arcukon félelem és ijedtség 
tükröződött.
Boko - kiáltották a víziló felé -, segíts 
rajtunk!
-Hogyan segíthetnék- bömbölte a nagy állat-, 
hiszen ha belemegyek az iszapba, én is 
halálos veszélybe jutok. Majd Nyembohoz, 
az elefánthoz kiáltottak.
- Ó, te nagy, segíts a hosszú ormányoddal, 
mert elsüllyedünk!
Nyembo letérdelt a parton, kinyújtotta 
ormányát olyan messzire, amennyire csak 
tudta, de hiába nyújtották feléje 
majomkarjukat, nem tudták elérni. 

Tali és Kali rémülten nyöszörögtek. Ekkor 
jött Tviga, a zsiráf. A kismajmok egyre 
jobban süllyedtek; bár belekapaszkodtak az 
indákba, azok velük együtt elmerültek az 
iszapban.
- Nem tudunk kijutni - sikoltották -, mit 
csináljunk? Ó, segítség!

A zsiráf mellső lábait szétrakta és lehajolt.
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- Nyembo, állj mögém, és ragadd meg erősen 
ormányoddal a farkamat - szólt -, mert a 
végén még én is beleesem.

Az elefánt megragadta a zsiráf farkát, és így 
a hosszúnyakú állat messzire benyúlt a 
mocsár fölé. A feje éppen érintkezésbe jutott 
a majomikrekkel.

Négy majomkar fonódott azonnal a nyaka 
köré, és a papagáj rikácsoló tanácsai 
segítségével kihúzták a kis majmokat a 
mocsárból. vastag, bűzös iszap tapadt rájuk, 
amikor végre, minden porcikájukban 
remegve a parton ültek.

- Ó, a nyakamnak semmi öröme sincs a 
majmok csimpaszkodásától, és a farkamnak 
sem az elefánt húzáától. Még a hátgerincem 
is szenvedett tőle.

Barátja, az  elefánt, nyakát együttérzően 
dörzsölgette. A két kismajom egymást 
átölelve, rémült szemekkel ült a parton.

- Biztonságban vagytok, kismajmok?

Azok még mindig remegve, fejüket rázták:

- Nem vagyunk benne bizonyosak.

- Menjetek feljebb a napra - mondta Tviga -, 
annak a nagy, lapos sziklának kellős 
közepére!

Odamentek és ott ültek, egymást még mindig 
átölelve. Tviga hangja igen gyengéd és szelíd 
volt:

- Álljatok erősen mind a négy lábatokkal a 
sziklára! süllyedtek?

A kismajmok megrázták fejüket. A zsiráf 
folytatta:

- Nos, Tali és Kali, lábaitokkal erősen álltok 
a sziklán, biztonságban vagytok?

- Remélem igen - felelte Kali.

- Lábatokat és farkatokat keményen vessétek 
meg! Nézzétek meg, mibe kapaszkodtok. 
Iszap? Próbáljatok meg süllyedni, 
próbáljatok meg minden erőtökkel!

A kismajmok ide-oda topogtak, erőlködtek, 
aztán mosolyra derült Kali arca, majd Talié 
is.

- Kumbe, ez szilárd - mondták -, 
bizotnságban vagyunk!

- Igaz - felelte Tviga -, valóban biztonságban 
vagytok. A szikla nem engedi, hogy 
elsüllyedjetek.

Kedves Gyerekek!
A kismajmok lábai biztonságban voltak a 
sziklán? És a ti lábaitok biztonságban vannak 
a sziklán? Valóban, a sziklán állva 
biztonságban vagyunk.

Az Úr Jézus sziklához hasonlítja magát. 
Akkor vagy biztonságban, ha erősen bízol 
Isten ígéreteiben. A Biblia szavai ezek:

"Az Úr az én kősziklám, váram és 
szabadítóm; az én Istenem az én kősziklám, 
Őbenne bízom." (Zsoltárok 18,3)

Részlet A buyufa
 alatt c. könyvből 
(Evangéliumi
Kiadó)
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A keresztyén világ ezekben a napokban üli 
legnagyobb ünnepét, a húsvétot, Jézus 
Krisztus feltámadásának az ünnepét. Az 
ünnep gyökerei azonban jóval a keresztény 
világ előtti időkbe nyúlnak vissza, az ősi 
természeti népek tavaszváró ünnepein át, 
egészen a zsidó Pészachig.

Nézzük meg, melyek ezek, és hogyan kerül a 
képbe a nyúl meg a tojás?

A magyarázat a természeti népek tavasz-
ünnepében keresendő, ami a természet 
megújulásának, a termékenységnek az 
ünnepe. Jól tükrözi ezt az angolszász 
"Húsvét" szó, az „Easter” eredetének a 
története, amely a kereszténység előtti Eostre 
istennő nevéhez kötődik. Ugyanez a történet 
megtalálható a germán mondavilágban a 
hasonló hangzású Ostara istennővel, amiből 
a német húsvét, az „Oster” szó származik. 
Eostre, vagy Ostra istennőt, a tavasz és a 
termékenység úrnőjét Bede Venerabilis angol 
középkori történetíró leírása szerint a 
legtöbbször nyúlfejjel ábrázolták, és így 
tulajdonképp ő a húsvéti nyúl igazi, pogány 
eredete. Ám azt mégis jó tudni, hogy a 19. 
század előtt sehol, semmilyen formában nem 
kötötték össze Eostre nevét a húsvéti 
nyuszival. Lehet tehát, hogy ez egy ekkortájt 
megszülető történet volt, melyet ügyes kezek 
illesztettek be a korábbi történetíró 
munkájába. Persze a történet nem csak a 
jelképekről szól: az istennő kedvenc madarát 
nyúllá változtatta, hogy ezzel is a gyerekeket 
szórakoztassa. A nyúl azonban hamarosan 
színes tojásokat tojt, – mivel lényegében 

továbbra is madár maradt – melyeket az 
istennő a gyerekeknek adott. Így máris 
eljutottunk a tojást tojó nyúlig, és a 
termékenység, az élet eredetének, később az 
újjászületésnek a legismertebb 
szimbólumáig, a tojáshoz.

Erre az alapra rakódtak rá az országonként, 
sőt tájegységenként változó különféle 
népszokások, melyeknek bemutatása, de még 
felsorolás szintű ismertetése is túlnyúlik e 
cikk keretein.

A pogány kitekintés után térjünk vissza az 
ünnep zsidó és kora keresztény gyökereihez. 
A Biblia-olvasó ember számára is ismerős a 
zsidó Pészach, az Egyiptomból való 
kivonulás ünnepe, Jézus az utolsó vacsora 
alkalmával a pészachot ünnepelte 
tanítványaival, új értelmet és jelentést adva 
annak.

A keresztény egyház az i. sz. 2. század 
elejétől hozta kapcsolatba a zsidók 
pészachját Krisztus halálával és 
feltámadásával. A húsvét megünneplésének 
napja kezdetben nem volt egységes. 
Általában az volt a szokás, hogy a 
feltámadás napját Niszán hónap 14-e (a zsidó 
húsvét) utáni vasárnap tartották, előtte való 
pénteken (Nagypéntek) pedig Krisztus 
halálára emlékeztek. Az ázsiai provinciákban 
ezzel szemben mindig Niszán hónap 14-én 
tartották Krisztus halálának emléknapját. E 
napon délután három órakor befejezték a 
böjtöt, agapét tartottak és két nap múlva 
tartottak húsvétot, még akkor is, ha az nem 
vasárnapra esett.

Gérczei Zoltán: Gyülekezeti „Hogy is van?

– A húsvéti ünnepkör eredete
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Jeruzsálem pusztulása, a templom 
lerombolása (i. sz. 70) után szokásba jött a 
zsidóknál, hogy a húsvétot a tavaszi 
napéjegyenlőség napján (március 21-én) 
tartják,

amely szokást a keresztények egy része is 
követte. Ily módon eltérések alakultak ki a 
húsvét megünneplésének az ideje körül, ami 
a keresztények között szakadást idézett elő. 
A húsvéti vitát végül is a niceai zsinaton 
(325) zárták le, amely előírta, hogy a 
húsvétot egyöntetűen vasárnap kell 
ünnepelni, ez a vasárnap pedig a tavaszi 
napéjegyenlőséget követő holdtölte utáni 
első vasárnap legyen. Így lett a húsvét 
mozgó ünnep, ami a nyugati egyházban 
holdjárástól függően március 22 és április 25 
közé esik. Fontos megjegyezni, 
hogy ez a nyugati egyházban 
érvényes, mert a niceai zsinaton 
nem jelöltek ki módszert a tavaszi 
napéjegyenlőség meghatározására, 
így például az alexandriai és a 
római pátriárka alá tartozó 
egyházrész másképpen számította a 
húsvét időpontját, amely azóta is az 
alapját képezi a húsvét időpontja 
kiszámításának. A Római Katolikus 
Egyház 1581-ben kánonban 
rögzítette azt a számítási módot, 
mely meghatározza ennek naptári 
helyét (ez gyakorlatilag egybeesik a 
csillagászati számítások szerinti 
tavaszi napéjegyenlőséggel). 
Mostanra szinte minden keresztény 
egyház ezt veszi alapul, egyedül a 
Keleti Ortodox Egyház tartja magát 
a Gergely-naptár előtti Juliánusz-
naptár szerinti eljáráshoz, ám így is 

vannak olyan évek, amikor a két féle 
számítás ugyanazon napra esik, reménységet 
adva majdani megegyezésre.

Készült a Múlt-kor magazin internetes 
kiadásának Mi volt előbb: a nyúl vagy a 
tojás? c. cikke
http://mult-kor.hu/cikk.php?id=918,
és a reformatus.hu Miért ünneplik máskor a 
húsvétot a nyugati és a keleti keresztyének? 
c. cikke 
http://reformatus.hu/mutat/miert-uenneplik-
maskor-a-husvetot-a-nyugati-es-a-keleti-
keresztyenek/
felhasználásával.
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16. oldal www.rakosfalva.net

Istentisztelet 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
            Vasárnap 10:00 órakor

(Minden hónap utolsó vasárnapján úrvacsoraosztás)

Gyermek istentisztelet 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
            Vasárnap 10:00 órakor

(az istentisztelettel egy időben a gyülekezeti teremben)

Bibliaóra	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
           Csütörtök 18:00 órakor

Ifi óra 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
                Péntek 18:00 órakor

BRFK	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
                Péntek 19:00 órakor

Minden hónap második vasárnapján istentisztelet után közösségépítő beszélgetés egy pohár 
tea és kávé mellett.

Minden hónap első keddjén 18h-tól szolgálók bibliaórája.

Baba-mama klub minden második kedden 10:00 órakor

Szépkorúak bibliaórája	
 	
 	
 	
 	
 	
            Kéthetente kedden 10 órakor 

Mindenkit szeretettel várunk gyülekezetünkbe!

Elérhetőségeink:
Csenki András lelkipásztor
Telefon: 	 06 30/227-6675
Kiss László gondnok
Cím: 1106 Bp., Kerepesi út 69. 
Telefon:	
 06 1/260-6943 
Email:	 rakosfalva@gmail.com
Honlap:	 www.rakosfalva.net

Hivatali idő:
Kedd.........................	09:30 - 12:30-ig 
Csütörtök.................16:00 - 19:00-ig
Péntek......................09:30 - 12:30-ig

Idős, beteg, nem tud eljönni istentiszteletre?
Hívjon fel a 260-6943-as telefonon, és autóval elhozzuk, majd hazavisszük vasárnaponként!


